



W NASZEJ PARAFII...

pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Radymnie

Nr 544 – 3 maja 2026r. - V Niedziela Wielkanocna

Ewangelia na niedzielę (J 14,1-12)

Jezus powiedział do swoich uczniów: «Niech się nie trwoży serce wasze. Wierzycie w Boga? I we Mnie wierzcie! W domu Ojca mego jest mieszkań wiele. Gdyby tak nie było, to bym wam powiedział. Idę przecież przygotować wam miejsce. A gdy odejdę i przygotuję wam miejsce, przyjdę powtórnie i zabiorę was do siebie, abyście i wy byli tam, gdzie Ja jestem. Znacie drogę, dokąd Ja idę». Odezwał się do Niego Tomasz: «Panie, nie wiemy, dokąd idziesz. Jak więc możemy znać drogę?» Odpowiedział mu Jezus: «Ja jestem drogą i prawdą, i życiem. Nikt nie przychodzi do Ojca inaczej jak tylko przeze Mnie. Gdybyście Mnie poznali, znalibyście i mojego Ojca. Ale teraz już Go znacie i zobaczyliście». Rzekł do Niego Filip: «Panie, pokaż nam Ojca, a to nam wystarczy». Odpowiedział mu Jezus: «Filipie, tak długo jestem z wami, a jeszcze Mnie nie poznałeś? Kto Mnie widzi, widzi także i Ojca. Dlaczego więc mówisz: „Pokaż nam Ojca”? Czy nie wierzysz, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie? Słów tych, które wam mówię, nie wypowiadam od siebie. To Ojciec, który trwa we Mnie, On sam dokonuje tych dzieł. Wierzcie Mi, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie. Jeżeli zaś nie – wierzcie przynajmniej ze względu na same dzieła! Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Kto we Mnie wierzy, będzie także dokonywał tych dzieł, których Ja dokonuję, a nawet większe od tych uczyni, bo Ja idę do Ojca».

Rozważanie:

Kiedyś słyszałem, że na biblijnych kartach Pan Bóg trzysta sześćdziesiąt pięć razy zachęca i motywuje, aby nie ulegać lękom. Można by rzec, że wraz z każdym porankiem przez cały rok płynie świeża Boża zachęta szeptana do serca: Nie bój się! Później mi powiedziano, że ta liczba jest niedokładna. Dokładna czy niedokładna – nie sprawdzałem tego. W każdym razie zdanie: *Niech się nie trwoży serce wasze* jest jednym z wielu. Słowo „trwożyć się” jest zapisane w oryginale za pomocą greckiego czasownika *ταράσσω* [*tarassó*], które interpretuje się jako „wprawianie wstrząsem w chaotyczną arytmie czegoś, co powinno żyć naturalnym rytmem”. Ów naturalny rytm w Ewangelii związany jest z sercem. Stąd Jezus stawia diagnozę: Wasze serce się trwoży, gdyż nie wierzysz. I jako remedium wskazuje wiarę: *Wierzycie w Boga? I we Mnie wierzcie!* W tym kontekście ciekawą wskazówką jest łaciński czasownik *credo* – *credere*, co się tłumaczy „wierzę – wierzyć”. *Credere* jest zbitką słowną od *cor dare*, czyli dosłownie „dać serce”. Ten, kto wierzy, daje serce. Miłość i wiara splatają się tu jak rozum z sercem. Ten, kto kocha, wierzy; ten, kto wierzy, kocha. Nie można tak do końca pokochać idei, mieszkać z nią, pragnąć jej i z nią żyć. Stąd wszelkie ideologie stają się z czasem tak bardzo nieludzkie. Tak do końca można kochać jedynie osoby: *Gdyby tak nie było, to bym wam powiedział. Idę przecież przygotować wam miejsce, abyście i wy byli tam, gdzie Ja jestem*. Bóg chce z nami zamieszkać na zawsze. Szykuje miejsce. Z miłości. Święty Jan Apostoł, który przyjął sakrament kapłaństwa, leżąc Jezusowi na piersiach i wsłuchując się w bijące serce Mistrza, zapisał po latach: *W miłości nie ma lęku, lecz doskonała miłość usuwa lęk, ponieważ lęk kojarzy się z karą. Ten zaś, kto się lęka, nie wydoskonalił się w miłości*”. (o. Norbert Augustyn Lis OP)

Liturgia słowa: Niedziela (03.05): Dz 6,1-7 Ps 33 1 P 2,4-9 J 14,1-12; **poniedziałek (04.05):** Dz 14,5-18 Ps 115 J 14,21-26; **wtorek (05.05):** Dz 14,19-28 Ps 145 J 14,27-31a; **środa (06.05):** 1Kor 15,1-8 Ps 19 J 14,6-14; **czwartek (07.05):** Dz 15,7-21 Ps 96 J 15,9-11; **piątek (08.05):** Dz 20,17-18a.28-32.36 Ps 100 Rz 8,31b-39 J 10,11-16; **sobota (09.05):** Dz 20,17-18a.28-32.36 Ps 100 Rz 8,31b-39 J 10,11-16.

W liturgii obchodzimy: w poniedziałek wspomnienie św. Floriana, męczennika, we wtorek święto rocznicy poświęcenia Bazyliki Archikatedralnej w Przemyślu, we środę święto św. Apostołów Filipa i Jakuba, w piątek uroczystość św. Stanisława, biskupa i męczennika, patrona Polski.

W piątek, w dniu imienin ks. bp Stanisława Jamrozka, pomódlmy się w intencji Solenizanta.

Łąki ciągle umajone!

Czy Maryja stała się dla nas Bramą Niebieską? Czy Maryja pomogła nam przybliżyć się do nieba, do Boga? Ona, która zawsze była i jest blisko Niego?

W każdym momencie życia, na każdym jego etapie, są nam bliskie inne tytuły Maryi. Prosimy Ją o wstawiennictwo u Boga w różnych sprawach, chcemy, by nas do Niego prowadziła, wzywając Jej imienia i zwracając się różnymi zawołaniami. Zastanawiałam się, który tytuł Maryi z Litanii Loretańskiej jest mi szczególnie bliski. Wyszło, że chyba ten, który jest najbliższy w ogóle wszystkim Polakom – Królowo Polski! Maryja przecież towarzyszy nam od zawsze. Jest z nami, zwłaszcza w najcięższych dla nas chwilach. Czcimy ją w ponad pięciuset sanktuariach. Większość z nas od dzieciństwa miała okazję mieszkać blisko lub przynajmniej pielgrzymować do sanktuarium maryjnego. Maryja jest wyjątkowo blisko nas, Polaków. I tak było przecież zawsze. Pierwszy kościół polski, zbudowany w Gnieźnie, poświęcony był Maryi; pierwsze kazanie w języku polskim głosiło cześć Matki Najświętszej; pierwsza polska pieśń bojowa miała tytuł „Bogurodzica”.

Mimo to często kultowi maryjnemu w Polsce przypisuje się sentymentalizm, a samą Maryję zamyka w obrazie cichego, uległego dziewczęcia, biernego i strasznie słodkiego. To przekonanie o Maryi jako postaci bez wyrazu i charakteru, za to pokrytej grubą warstwą pozłotki, która przyprawia o zniechęcenie, ciągle pokutuje w kulturze. Tytuł Królowa Polski uznaje się za zbyt patetyczny, a Jasną Górę, która jest domem Królowej Polski i symbolem tego Królestwa, często w bolesny dla nas sposób wyśmiewa i obraża.

Kiedyś funkcjonowało piękne pojęcie „Matka Polka”, które również z czasem otrzymało niesprawiedliwe i negatywne znaczenie. Uznawano je za obraźliwe. Matką Polką w pogardliwy sposób określano kobiety, które swoje życie poświęciły dla dzieci. Zajmowały się domem. Uznawano to za brak innego pomysłu na życie, za rezygnację, poddanie się. Nie bacząc na to, że macierzyństwo wybieramy jako główne nasze powołanie, jako sens i treść naszego istnienia. Tytuł więc „Matka Polka” jest wyłącznie powodem do dumy i całkowitego spełnienia.

Tak. Jesteśmy dumne. My, Matki Polki, jesteśmy dumne, że jesteśmy matkami, że mieszkamy i wychowujemy nasze dzieci w Polsce. Przede wszystkim zaś jesteśmy dumne z tego, że naszą Królową jest Maryja. Każdego roku, zwłaszcza w maju, sierpniu, wrześniu i październiku, czczona przez nas w nabożeństwach, jest nam wyjątkowo bliska, jest dla nas wzorem i wiele razy w historii pokazała, że Naród Polski, a szczególnie polskie matki, są głęboko w jej sercu, i zabiega o to, by Królestwo jej Syna stało się także ich udziałem.

Maryja, Matka Króla królów. Ona zaraz po Bogu jest najbliżej nas, aby nam pomagać. W każdej sytuacji podnosi, pociesza, nas, aby nam pomagać. Ona też jest naszą tęsknotą, marzeniem, wzorem, ideałem i przewodniczką. (A. Liberacka, 30 scen z życia Maryi)

Jarosławskie Pola Nadziei

W dniach 18 i 19 maja br. uczniowie i nauczyciele obu radymniańskich szkół: Szkoły Podstawowej im. Bohaterów Września 1939r. i Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego im. A. Mickiewicza jak co roku włączyli się w akcję charytatywnej kwesty na rzecz Hospicjum im. św. Jana Pawła II w Jarosławiu. Jak podają organizatorzy w tę wiosenną akcję spod znaku żonkila włączyło się na terenie powiatu jarosławskiego oraz Lubaczowa włączyło się 1341 wolontariuszy, którzy kwestowali przed 57 punktami handlowymi i 71 świątyniami, zapełniając ponad 260 skarbonek. Oprócz osób prywatnych, w przedsięwzięcie zaangażowało się 52 instytucje: szkoły, przedszkola, ośrodki wychowawcze, zakłady pracy i fundacje. W ciągu dwóch dni zebrano rekordową sumę 241 tys. zł. Organizatorzy zbiórki chcą przekazać wyrazy ogromnej wdzięczności darczyńcom, kwestującym, wykonującym żonkile i innym ludziom dobrej woli, którzy w jakikolwiek sposób wspierali tę akcję.

Z wezwań Litanii Loretańskiej

Panno wstawiona: Czym Maryja wstawiała się w historii Kościoła? Przede wszystkim swoim bezwarunkowym zawierzeniem Bogu, które wyraziła w „fiat” wypowiedzianym Bogu przez pośrednictwo anioła. Bez tej decyzji Wcielenie nie nastąpiłoby w tak piękny sposób. Oczywiście Bóg znalazłby inny sposób zbawienia, ale wielkość Maryi polega właśnie na tym, że umożliwiła Bogu działanie w jedności z człowiekiem. Od tego momentu uczy nas Ona, że najlepszą rzeczą na świecie jest bezgraniczne zaufanie Bogu. Sławimy ją właśnie za to, że zachęca nas do powtarzania tego aktu nieustannie w naszym życiu. Maryjo pokazuj nam, że możliwe jest pełne oddanie Bogu, że nie powinniśmy martwić się o to, co przed nami, a całą energię naszą spożytkować na pewne kroczenie za Bogiem. (o. Maciej Okoński OP)

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - V NIEDZIELA WIELKANOCNA

1. Dziś **nabożeństwo majowe** o godz. 15.00, połączone z modlitwą różańcową i **zmianami tajemnic**, a codziennie nabożeństwa majowe po wieczornych Mszach św.
2. W piątek uroczystość **św. Stanisława**, biskupa i męczennika, patrona Polski. Z racji uroczystości w tym dniu nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.
3. Korzystający z **dyspensy** w dniu 1 maja – mogą złożyć ofiarę na Caritas do skarbony pod chórem (prawa strona).
4. We wtorek (05.05) i w piątek (08.05) na godz. 16:30 zapraszamy dzieci na próbę przed uroczystością pierwszej Spowiedzi i Komunii świętej.
5. W poniedziałek spotkanie formacyjne wszystkich **ministrantów**, a w piątek spotkanie **Oazy**.
6. **Caritas AP** zwraca się z prośbą o udzielenie wsparcia finansowego dla rodziny Pani Elżbiety z miejscowości Lipa, która wraz z trojgiem dzieci znalazła się w bardzo trudnej sytuacji życiowej po nagłej śmierci męża, w wieku 43 lat. Z zebranych środków Caritas chce pomóc m. in. w dokończeniu budowy domu

dla tej rodziny. Więcej informacji o tej inicjatywie można znaleźć na naszej stronie parafialnej. W przyszłą niedzielę będzie można złożyć ofiarę na ten cel do oznaczonej skarbony pod chórem.

Przy tej okazji przekazujemy naszym wiernym podziękowanie od P. Janiny z Nienowic, którą wsparliśmy po pożarze jej mieszkania, składając ofiary w formie jałmużny wielkopostnej. Zebrana kwota 5700 zł została przeznaczona na instalację elektryczną i inne prace przy odbudowie mieszkania.

INTENCJE MSZY ŚW. 04/05/2026 - 10/05/2026

04/05/2026 Poniedziałek

06:30 Za śp. EUGENIUSZA Skowronka (od córki Bogusławy z mężem i rodziną)

18:00 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Za śp. LESZKA Węgrzyna (od członków róży św. Jana z Dukli)

05/05/2026 Wtorek

06:30 Za śp. EUGENIUSZA Skowronka (od córki Bernardety z mężem)

18:00 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Za śp. LESZKA Węgrzyna (od córki Barbary z rodziną)

06/05/2026 Środa

06:30 Za śp. EUGENIUSZA Skowronka (od wnuków Dominika i Daniela)

18:00 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Za śp. ANIELE, TOMASZA, MARIE i JANA

07/05/2026 Czwartek

06:30 Za śp. EUGENIUSZA Skowronka (od uczniów klasy i ich rodziców)

18:00 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Za śp. STANISŁAWA Trelkę (od córki Beaty z rodziną)

08/05/2026 Piątek

06:30 Za śp. IRENĘ i EUGENIUSZA Skowronka (od syna Krzysztofa z rodziną)

18:00 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Za śp. STANISŁAWA Trelkę (od swatowej Krystyny Lech)

09/05/2026 Sobota

06:30 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Dziękczynna za 80 lat życia ZDZISŁAWY z prośbą o Boże błogosławieństwo, potrzebne łaski i opiekę Matki Bożej na dalsze lata

18:00 Za śp. STANISŁAWA Trelkę (od Marii i Marka Orzechów)

10/05/2026 VI Niedziela Wielkanocna

08:00 Za Parafian **10:00** Za śp. ZOFIĘ (greg)

11:30 Dziękczynna za 55 lat małżeństwa JANINY i TADEUSZA Sanockich z prośbą o Boże błogosławieństwo na dalsze lata

16:00 Za śp. GRZEGORZA w 5 rocznicę śmierci (od rodziców)
